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характеристики творчої діяльності (прагнення і мотивація творчої професійної 
діяльності, творче мислення, творчі уміння тощо) та проявляється у творчих 
результатах.  
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Образотворче мистецтво – це одне із видів мистецтва, що супроводжує 

людину у продовж усього життя, забарвлює його різнобарвними тонами, додає 
наснаги, витримки…Уміймо бачити і дарувати красу! Учімося створювати її! І 
тоді світ неодмінно стане привабливішим, привітнішим та досконалішим... 

Починаючи урок, учитель має на меті налаштувати учнів на вивчення тієї 
чи іншої теми, тому звертається до життєвого досвіду учнів, до знань, набутих на 
попередніх уроках.  
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Уроки художньо-естетичного циклу є найдоступнішою формою роботи з 
різними інтерактивними прийомами. За їх допомогою можна перевірити, 
закріпити, а також повторити набуті навички. Майже кожна дитина любить 
гратися, але накопичення шкільного матеріалу ще й на уроках мистецтва дуже 
велике, тому найкраще його запам’ятовування може бути здійснене в вигляді 
інтерактивного навчання, ігровій формі.  

Запропоновані вправи дають змогу школярам актуалізувати набуті знання 
про художні матеріали, художників, композиторів, архітекторів, набути навичок 
використання відповідних термінів. Це і кросворди, бліц-турніри, мозаїки, 
мистецькі хвилинки, інтерв’ю,  рольові ігри, «Показуха», писання сенканів. 

Особливості використання інтерактивних технологій навчання мистецьких 
дисциплін розкриває Л. Масол у своїй праці «Методика навчання мистецтва у 
початковій школі» [3]. Розглянемо можливості використання інтерактивних 
методів навчання на уроках образотворчого мистецтва у початковій школі.  

Інтерактивне навчання – це спосіб пізнання, здійснюваний у формах 
спільної діяльності тих, хто навчається: всі учасники освітнього процесу 
взаємодіють один з одним, обмінюються інформацією, спільно вирішують 
проблеми, моделюють ситуації, оцінюють дії колег і свою власну поведінку, 
поринають у реальну атмосферу ділового співробітництва з вирішення проблем 
[4]. 

При цьому здійснюється постійна зміна видів діяльності: ігри, дискусії, 
робота в малих групах, невеликий теоретичний блок (міні-лекція), проєктування 
та інші.  

Основні принципи інтерактивного навчання: 
 діалогічна взаємодія;  
 робота в малих групах на основі кооперації й співробітництва; 
 активно-рольова (ігрова) і тренінгова організацію навчання. 
Суть інтерактивного навчання полягає в тому, що освітній процес 

відбувається тільки шляхом постійної, активної взаємодії всіх учасників процесу 
навчання.  

Форми і методи інтерактивного навчання: евристична бесіда, презентації, 
дискусії, «мозкова атака», метод «круглого столу», метод «ділової гри», конкурси 
практичних робіт з їхнім обговоренням, рольові ігри, тренінги, колективні 
розв’язування творчих задач, кейс-метод (розбір конкретних виробничих 
ситуацій), практичні групові й індивідуальні вправи моделювання виробничих 
процесів або ситуацій, проєктування бізнес-планів і різних програм, групова 
робота з авторськими посібниками, ілюстративними матеріалами, обговорення 
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спеціальних відеозаписів, включаючи запис власних дій, педагогічна студія, 
зустрічі із запрошеними фахівцями, методи з використанням комп'ютерної 
техніки тощо [4]. 

Впровадження інтерактивного режиму дає такі переваги: 
 досвід активного освоєння навчального змісту у взаємодії з освітнім 

оточенням; 
 розвиток особистісної рефлексії; 
 освоєння нового досвіду навчальної взаємодії, переживань; 
 розвиток толерантності. 
На уроках образотворчого мистецтва можна застосовувати різні 

інтерактивні методи та нестандартні форми організації уроку, які дають змогу 
підвищувати ефективність засвоєння знань, поліпшити контроль над виконанням 
завдань, викликати інтерес до навчання [2]. 

Для ефективного застосування інтерактивних методик на уроках 
образотворчого мистецтва потрібно спланувати свою роботу так, щоб: 

 дати учням випереджувальні завдання: прочитати, продумати, виконати 
самостійні підготовчі завдання. Поспостерігати за явищами природи або 
довкілля; 

 на одному занятті можна використовувати декілька інтерактивних 
методів(1-3, але не багато); 

 визначити хронометраж, ролі учасників, підготувати запитання й 
можливі відповіді; 

 передбачити різноманітні методи для привертання уваги учнів, 
налаштування їх на роботу, підтримання дисципліни. 

Сучасні уроки образотворчого мистецтва здебільшого мають комбінований 
характер, дещо схожі між собою, але й відрізняються відповідно до певної теми 
або типу. Їхні основні компоненти такі: 

1. Організація уваги учнів (в разі сприймання – установка на сприйняття). 
2. Розповідь або лекція вчителя. 
3. Демонстрація наочних засобів навчання (з паралельним коментарем, 

бесідою або обговоренням). 
4. Інструктаж (вербальний тобто словесний, або візуальний тобто – 

демонстраційний). 
5. Практична, творча або оцінна діяльність учнів. 
6. Аналіз та оцінка створених (або сприйнятих) художніх робіт. 
7. Звичайно, кожному окремому уроку «відповідає» певний набір методів 

і методичних прийомів. 
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8. Порівняльний аналіз. 
9. Моделювання. 
10. Ігровий метод. 
11. Дискусія. 
12. Метод проблемних та експериментальних ситуацій. 
13. Колективна творча діяльність. 
Специфіка викладання образотворчого мистецтва в сучасних умовах 

потребує від учителя широкого впровадження деяких нетрадиційних або 
маловикористовуваних методів навчання серед яких: особистісно-зорієнтовані, 
колективні, ігрові, інтегративні, творчо-стимулюючі, емоційно-регулюючі, 
проблемно-моделюючі [1]. 

Особливий інтерес на сучасному етапі розвитку методики образотворчого 
мистецтва становлять інтерактивні методи навчання. Необхідність використання 
таких методів у практиці початкової школи зумовлена особливостями сучасного 
суспільного розвитку. Інтерактивні методи навчання спрямовані на реалізацію 
можливостей нових індивідуальних способів навчальної діяльності особистості 
дитини. Вони дають позитивний результат при умові осмислення учнем свої 
діяльності, досвіду, мотивів і потреб. 
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